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DR. DIÖSZEGIIY JÁNOS. Debrecen, 1938. május 24. Kedd

Ma dönt London és Párizs 
a cseh kérdésben

Lázas tanácskozások folynak a diplomáciai körökben
Hitler, Goring1 és Heniein Berchtesgadenben tanácskoznak

\ asárnap Párizsban a késő esti 
órákban a Quai d’Orsay neobarokk 
palotájának magas ablaksora vé 
eig ki van világilgn, a minisztéri 
um minden vezető tisztviselője he­
lyén van, ugyan m?y, mint Lon­
donban, ahol a Foreign Office ban 
immár 48 órája folyik a szakadat­
lan lázas munka. Lord Halifax cs 
Bonnnet az elmúlt éjszaka egyet­
len órára sem hunyták le szemü­
ket és előre látható, hogy az an­
gol és francia fővárosban a béke 
vagy a háború kérdése a legköze 
lebbi 24 órában dől el.

Párizsban a legutóbbi órákban 
a hangulat és az atmoszférái né 
mileg enyhült és remélik, hogy ez 
a rendkívül komoly demars ame­
lyet a Nagybritánia nevében Heu- 
toeoeoeoioioioeoBoe

£ derson berlini nagykövet tett, e- 
j fős hatást tesz a német birodal 
? mi kormányra.

A francia fővárosban azt, remé­
lik, hogy Németország megáll azon I 
az utón, amelyen elindult és meg I 
Jog elégedni azzal, hogy a szudé- j 
tanémet területen a legrövidebb ■

!idő alatt megtartandó népszava- \ 
zást kérjen.

Diplomáciai körökben úgy tud- ! 
i ják, hogy Ribbentrop német kirí- l 

ügyminiszter Ilendersen nagykő- ■: 
vette! szombat este folytatott be- f 
szélgetése során biztosította Ang- j 
lia képviselőjét, hogy Németor- I 
szág nem mozgósít.

A francia közvélemény figyelme ; 
e pillanatban München ’ felé for­

dul,ahol a birodalom legfőbb poll- 
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ti kai s katonai vezetői tanácskoznak 
Heniein jelenlétében a további lé­
pések felől. A párizsi értesülések 
szerint e tanácskozáson bárom 
irányzat alakult ki.

Hitler felfogása szerint azonnali 
és erélyes közbelépésre van szűk» 
ség, Göring véleménye szerint a 
németbirodalmi politikának Észak 
felé kell fordulnia, mig a Reichs­
ter vezetői mérsékletet tanácsol­
nak, mert úgy látják, hogy a Né­
met birodalom gazdasági és pénz­
ügyi viszonyai nem teszik ajánla­
tossá egy háborús lépés megkoc- 
káztatását.

A helyzet komolyságára jellem­
ző a Le Temps vasárnapi vezér­
cikkének rendkívül komoly hang­
ja A Temps szerint Hitler ezide

lg mindig rendkívül pontosan és 
ügyesen kalkulált és szem előtt 
tartotta a kockázatokat. Nem sza­
bad ma elfelejtenie, hogy a koc­
kázatok ma sokkal komolyabbak 
volnának egész Európára, mint 
akkor, amikor egy erőszakos 
elhatározással Ausztriát a Német 
birodalom beolvasztotta és ezért 
nem valószínű, hogy ezúttal meg­
gondolatlan lépésre szánná el ma­
gát. A Németbirodalom vezetője 
tudni fogja, hogy a Prágával kö­
tött kompromisszum sokkal na­
gyobb előnyöket jelent, mert a 
Németbirodalom lényeges befolyá­
sát biztosítaná Csehországban, 
mig az erőszakos megoldás na­
gyon sül) os veszedelmeket idézne 
fel a Nemetbirodalomban.
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Káprázatos pompával fogadta Budapest 
Pocelli pápai legátust

Vasárnap reggel 8 órakor in­
dult el Eugenio Pacelli bíboros ál­
lamtitkár a római Termini pálya­
udvarról különvonatán, hogy a 
pápa képviseletében résztvegyen a 
Budapesten ma megnyíló eucha­
risztikus nagyhét ünnepségein. A 
bíboros különvonata ma reggel fél 
7 órakor lépte át Nagykanizsánál 
a magyar határt. Hivatalos fogad 
tatás itt nem volt, és a vonat 
megállás nélkül robogott a fővá 
ros f,.-lé, ahová fél 11 órára jelez 
ték érkezését. Magyar földön elő­
ször Székesfehérváron állt meg a 
különvonat és itt gróf Teleki Pál 
kultuszminiszter üdvözölte a 
pápa követét, majd felszállva, a 
bíboros és kíséretével érkezett 
meg Budapestre.

Ezalatt a feldíszített Keleti Pá 
lyaudvarnál gyülekezni kezdtek a 
magyar kormány tagjai, a magyar 
főpapság kiküldöttei katonai és 
társadalmi alaku'atok, különböző 
követségek, és a lelkes tömeg, a- 
mely üdvözölni akarta a pápa kö 
vétót megérkezésekor. Néhány

perccel fél 11 előtt felhangzott a 
Himnusz, jelezve Magyarország 
kormányzójának vitéz nagybányai 
Horthy Miklósnak érkezését.

A kormányzó és kísérete elle­
pett az üvegcsarnok alatt felállí­
tott diszszázad arcéle előtt, majd 
megállt a pályaudvart elborító vö­
rös lutószóuyegek egyikén és ma­
gához kéretve Wolf László ezre­
dest a diszszázad parancsnokát 
s beszélgetve várta a vonat érke­
zését.

Néhány pillanat múlva fel is 
tűnt az üvegcsarnok bejáratánál a 
különvonat hatalmas mozdonya, 
melynek homlokzatán hatalmas 
koszorúk között a pápai sárga ke­
reszt díszelgett, ámint a vonat 
megállt a kormányzó és kísérete, 
valamint a főpapság, élén Serédi 
Jusztinján hercegprímássá), oda- 
dasiettek a szalonkocsi ajtajához, 
melyen ekkorra már kilépett tel­
jes bíboros! díszben XI. Plusz pá­
pa követe. Az üdvözlések után a 
pápai legátus, balján a kormány­
zóval, ellepett a disszázad arcvo­

nala előtt, mig kísérete a magyar 
főpapokkal és urakkal a pazarul 
feldíszített fogadó csanok felé tar­
tott.

A fogadó teremben már ott vá­
rakozott az egész magyar kormány 
melynek tagj út egymásután mutat­
ta be a kormányzó Pacelli bibo 
rosnak. A bemutatkozás után a 
kormányzó és vendége a feldiszi- 
tott kijáraton át kiléptek a Keleti 
pályaudvar előtti Baross térre, 
mely ezalkalommal olyan kápráza­
tos pompában díszelgett, amilyet 
régen nem látott a székesfőváros 
népe

Három emeletnyi magasságú 
árbocokról óriási méretű sárga— 
fehér és piros fehér zöld lobogók 
függtek alá ós a téren hatalmas 
embertömegek éljenezték a kilépő 
kormányzót és a bíborost, akik 
autóba szállva elindultak az em­
bertömegekkel népes útvonalon a 
Mussolini tér felé Itt Szondy Ká­
roly polgármester latin nyelven 
üdvözölte a kormányzó autójába 
érkező Pacel’i bíborost, aki erre

kiszállva a kocsiból szintén latin 
nyelven köszönte meg az üdvözlést. 
Beszéde végén magyarul.kiáltotta: 
„Éljen Magyarország I Éijen Bu- 
dipastl“ Áldást osztva szállt ez 
után vissza az autóba, mely elin­
dult a Várban levő koronázási 
templomba, ahol rövid istentiszte­
let lesz tartva, mely után a bíbo­
ros elfoglalja lakosztályát a Kirá­
lyi Várban.
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Kommunista 
szervezkedést 

lepleztek le gyűrött
A győri rendőrség szétágazó 

kommunista szervezkedést leple­
zett le. Az ottani MÉMOSz he­
lyiségében éjszakánként kommu­
nista mozgalmat szerveztek.

A rendőrség vasárnapra virradó 
éjszaka rajtaütésszerűen behatolt 
a helyiségbe, ahol 15 fiatalkorút, 
köztük több középiskolai tanulót, 
tetten ért.

Valamennyi ellen megindították 
az eljárást, do a rendőrség tovább 
folytatja nyomozást az ügyben.
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Foatos rendeletéi jelennek 
meg rowMeserá

Viktor Emánuel olasz király 
Tiipolis kikötőjébe erkezett a ki­
rályi yachton, ahol fényes ünnep­
ségekkel fogadták. Az uralkodó 
11 napot tölt a líbiai olasz gyar­
maton.

*

Okajáma tartomány egyik vá­
rosában egy földműves hirtelen 
fellépő őrjöngési rohamában való­
ságos vérfürdőt rendezett a község 
lakossága között, A földműves va­
dászfegyvert ragadva végigrohant 
a község uccáin és 28 embert 
agyonlőtt, majd a közeli hegyekbe 
menekült. Amikor megtalálták és 
körülvették rejtekhelyét, a gyilkos 
maga ellen irányította fegy verét és 
egy golyóval kioltotta életét.

*

A cseh rendőrök orvul agyon­
lőttek a cseh Égerben Bőhm és 
Hoffmann földműveseket, amint el­
robogtak a rendőrlaktanya előtt. 
Mindkét Henlein párti gárdista 
meghalt. A városban óriási az iz­
galom.

♦

Most jelent meg Jugoszlávia 
filmbehozatuiai ól az elmúlt évi ki­
mutatás, amelyből kiderült, hogy 
magyar filmet egyáltalán nem.vit­
tek be az ország területére. Üsz- 
szesen 780 filmet importálták be 
külföldről, ebből több mint 50 
százalék Amerikára esik,

*

A török-sziriai határról fran­
cia csapatösszevonások hire érke­
zik. A szandzsák! fegyverbiró la­
kosságot sorozzák. Több helyen 
kisebb súrlódásokra került sor.
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Hirdetmény
Értesítem a város közönségét, 

hogy Debrecen sz kir város össze­
sített gyámpénztárának 1937. évi 
zárószámadása és mérlege elké­
szült. Az iratok a városi számve­
vőség 10 sz. szobájában 15 napi 
közszemlére kitétettek és azok f. 
évi május hó 23-tói a hivatalos ó- 
rák alatt bárki által megtekinthető.

Debrecen, 1938. május 20
Polgármester.

6ysrn)ekt fejlődésére 

áldást jeleot a nagy­
erdői Városi fürdő 

jódoS, brón)oS, SÓS
bévvize.

vígszínház mozgo

Ä szerelem és az izgalom filmje 
Angol katonák harca a lázongó 

arabokkal:

Asszooy
a SiVatagbai)
KAY FRANCIS. ERROL 

FLYNN a főszerepekben 
A legújabb magyar híradó.

Előadások: 6, 7 ée 9 órakor.

A politikai világot teljes mérték- j 
ben megnyugtatták azok a szigorú f 
intézkedések, amelyeket az Imrédy 1 
kormány a szélsőségek ellen élet­
be léptetett. Értesülésünk szerint 
a legközelebbi napokban újabb, 
nagy kihatású rendeletek jelennek 
meg. ....

Ezenkívül az ötéves, milliárdos 
tervvel kapcsolatos rendeletek is 
napvilágot látnak a közeli napok­
ban. A terv az, hogy az uj költ­
ségvetési év keSdetéig, július T ig 
valamennyi végrehajtási rendelet 
megjelenjék.

A képviselőhöz ma délben 12 
órakor kezte meg a jövő évi költ- jj 
ségvetés tárgyalását. Nyolcórás | 
üléseken tárgyalja majd a lláz a j 
költségvetést.

A felsőház bizottságai ma délu­
tán tartanak ülést. Az Imrédy- 
kormány rendjavaslatait tárgyalják. 
A felsőház plénuma kedden fog­
lalkozott a zsidójavaslattal.

Politikai körökben rövid költ 
ségvetósi vitára számítanak.

A költségvetés után még né­
hány fontos j ivaslat került tár­
gyalásra, és Julius 10 e félé meg­
kezdődhet a parlament nyári szü­
nete. Nyár alatt megjelennek azok 
a rendeletek, amelyek a zsidótör­
vény végrehajtására vonatkoznak, 
így többek között napvilágot lát a 
sajtókamara felállítására vonatko­
zó rendelet is. A kormányhoz kö­
zelálló helyen úgy gondolják, hogy 
szeptemberben megalakulhat már 
a sajtókamara.
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ü szélső 
pártokat egyesíteni

A Nemzeti Földműves és Mun 
káspárt országgyűlési képviselő 
tagjai részéről — ezek tudvalévő­
én azok a képviselők, akik a Füg­
getlen Kisgazdapártból kiléptek — 
kezdeményezés indult meg, hogy 
az összes szélsőjobboldali pártokat 
egyesítsék.

Az egyesítést kezdeményező or­
szággyűlési képviselők elhatározá­
sukat azzal indokolják, hogy má­
jus 15 én a Budai Vigadóban tar­
tott nagygyűlésen erre irányuló 
felhalatmazást kaptak a hallgató­
ságtól, amely általános helycslés- 
pioioioioioioioíioioaoioaoao

sei fogadta az egyesítésre irányú 
ló felszólalásukat. Az előkészítő 
tanácskozásokban az említett kép­
viselőkön kívül résztvett két olyan 
ellenzéki képviselő is. aki ezidő- 
szerint még egy bizonyos párt tag­
ja, de akinek kilépési szándéka 
közismert.

A szélsőjobboldali pártok egye­
sítése érdekében hétfőn lesz az 
első érdemleges tanácskozás, amely­
re körülbelül 80 személyt hívtak 
meg köztük a különböző nyilas­
frakciók vezetőit.
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Nagyarányú ünnepségek 
lesznek Debrecenben 

a Hősök Napján
Az 1824 évi XIV. Te. minden 

év május havának utolsó vasár­
napját „Hősök emlékünnepe“ ué 
ven nemzeti ünneppé avatta és el­
rendelte. hogy ezt a napot az or­
szág egész területén méltó módon 
kell megünnepelni.

F. évben a Hősök emlékünnepe 
május 29 én lesz.

Az előző években ez az ünne­
pély a Hősök temetőjében volt 
megtartva, ahol azonban egy na­
gyobb szabású ünnepé y m°gtai- 
tására megfelelő hely nem lóvén 
az ifjúság nem tudott olyan mér­
tékben belekapcsolódni az ünne- 
nélyben, mint azt ennek a nap 
nak a nemzetvédelmi jelentősége 
megkövetelte volna.

Ezt a körülményt érezte át Deb­
recen sz. kir, város polgármestere, 
amikor olyan ünnepély keretében 
rendelte el ennek a napnak meg- 
ünneglését, amely méltó lesz Deb­
recen város hazafias társadalmá­
hoz és ifjúságához.

A debreceni leány és fiú közép 
iskolák és az ezzel egyenrangú 
szakiskolák a legnagyobb megér­
téssel fogadták az ünnepély tervét. 
Örömmel kapcsolódott be az ün­
nepélyen való részvétéibe a Vitézi 
Székkapitányság, a Ilonsz, a deb­

receni Frontharcos Főcsoport, a 
Városi Testnevelési Felügyelőség 
és a IX. Cserkészkerület is. Rószt- 
vesz az ünnepélyen a Turul Szö­
vetség Debreceni Kerülete is,

Méltóképen — diszszázaü kiren­
delésével — veszi ki a részét az 
ünnepélyből a debreceni helyőrség 
is. Részt vesz az ünnepélyen az 
egész tisztikar. De képviseltetni 
fogják maguivat a hatóságok, a 
társadalmi és ifjúsági egyesületek.

Az ünnepi beszedet dr. vitéz 
Bessenyei Lajos tankerületi fő­
igazgató fogja mondani.

Az ünnepély színhelye a Stadi­
on lesz. Méltóbb helyet nem is 
lehetne találni egy ilyen nagy­
szabású ünnepély rendezéséhez.

A Hősök temetője uuy fog be­
kapcsolódni az ünnepély rendjébe, 
hogy Kegyeleti Salétafutók fogják 
az ifjúság koszorúit a Stadionból 
a Hősok temetőjébe vinni. A Sta­
féta futók beérkezése után a Hő­
sök temetőjében tartandó ünne­
pélytől különállóan egy kis ünne­
pély fog lezajlani.

IIA HIRDETŐKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

f^$!gi?yilt a
srai)dfürdö

A városi nagyerdői füidőlelcp 
nyári üzemét május 22 én vasár­
nap megkezdte. Ezért a pénztára­
kat és a bejáratot a nyári főbe­
járathoz helyezték át. A fürdőhöz 
közlekedő 2' sz. villamos járatok 
iizembchelyoztettek.
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jíarcszerfi
íőgyakoriat

1938 évi junius bú 2, 3, 8, 9, 
10, 15. 17 és 20-án a Sarkút 
tanyánál lévő harcszerü lőtéren, a 
a paiiagpusztai visuti állomás kö­
zelében éles lövészet lesz. A főte­
ret e napokon a lövő alakulat reg­
gel G órától, 19 óráig le fogja zár­
ni. A lezárási idő alatti a Debre­
cen és Hajdusámson közötti or­
szágúton a forgalmat a lövészet 
vezetője gyorsan mozgó jármüvek, 
(gépkocsi, kerékpár stb.) részére 
esetenként meg fogta nyitni. 
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Hirdetmény.
A Debrecen sz, kir. város erdő­

ségeiben az 1938 év folyamán bá- 
zikezelesben gyűjtendő elsőrendű 
leveles por és kocsánymentes zöld 
színűre szárad próseletlen csalán 
mennyiség értékesítésére í. évi 
junius bú 4-éu délelőtt 10 órakor 
Debrecenben a Városháza kista­
nácstermében nyilvános szóbeli és 
írásbeli versenytárgyalást fogok 
tartani.

Előrelátható csalánmennyiség 
kb. 300 <|,

írásbeli ajánlatok „Ajánlat csa­
lánlevél megvételre“ felirattal 1938 
junius 4 cn délelőtt 0 óráig hoz­
zám címezve a közigazgatási ik­
tató hivatalba adandók be. A szó­
beli árverés, illetőleg az ajánlatok 
felbontása 1938 junius 4-éu déle­
lőtt 10 ura a varosháza kistanács­
termében.

Az árverés részletes feltételei a 
közigazgatási kiadóhivatalban meg- 
tekintendők, esetleg a gazdasági 
ügyosztály díjtalanul megküldeni. 
Debrecen 1938. május hó 10

Polgármester.

Nagyszerű a Carleé 
cirkusz műsora

Szombat óta zsúfolt nézőtér előtt 
tartja Debrecenben előadásait a 
Curleé cirkusz. A cirkuszokban ré­
gen nemtapasztalt érdeklődést a 
remek műsor váltja ki. Donnert 
Bonifác igazgató műsorát szenzá­
ciósan válogatta össze. Nagy si­
kert aratott az igazgató csodálato­
san bravúros ló terve és medve 
produkciói nem kisebb hatást vál­
tott ki az idomított kutyák szerep­
lése sem. A talajtornászok gyakor­
latai íelekzetelálíitóan izgalmasak, 
zsonglőr számuk csodálatot kelt.

Egy orosz csoport tánc és lovas 
mutatványa olyan sikert aratott, 
hogy meg kellett ismételni A hu­
morról bohócaik gondoskodnak.

Minden előadásnak azonban az 
„élőgolyó“ a fénypontja amely 
produkció alaposan próbára teszi 
mindenkinek az idegeit. A közön­
ség az előadásokról a legnagyobb 
megelégedéssel távozik.

// ;•
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Nagyvárosi Ijaogölat!

I
g Nagyvárosi baogúlat!

jlíás/éiezer vitézi avatott /el 
tegnap a kormányzó

Székesfehérvár vasárnap az or­
szág érdeklődésének középpontja 
volt. A diadalmas ünnepségek e- 
gész sorozata folyt le az Árpád 
házi királyok ősi városában, ahol 
megjelent Magyarország kormány­
zója és felesége is.

Az államfőt és feleségét a pá­
lyaudvarról négyes fogaton vitték 
a romkertbf', ahol az ünnep .égek 
első része, a vitézi avatás folyt le. 
Az ország minden részéből több. 
mint másfélezer várományos vitéz 
érkezett az ünneplő ősi városba

A vitézi avatás imával, majd 
pedig vitéz Kuász István rom. kát 
és vitéz Soltész Elemér ref. tábori 
püspökök ékes beszédeivel kezdő­
dött meg. Az avatáson csaknem 
tízezer főre tehető tömeg gyűlt 
össze a nem mindennapos fényes 
látványosság megtekintésére.

Horthy Miklós kormányzó rövid 
beszédet intézett a felavatandó vi­
tézekhez.

I tána Lipcsey székkapitány tol­
mácsolta a vitézek háláját a kor­
mányzó iránt, majd a szokásos 
eskü letétele után vitéz Hellebranth 
altábornagy adta át a kormányzó­
nak a pallost, mellyel az eléje já­
ruló felavatandókat vitézzé ütötte.

Ez volt a kormányzó tizenhete­
dik vitézi avatása a rend megala­
pítása óta A gyönyörű ünnepség 
a déli órákban ért véget. A fel­
avatott vitézek között van lnirédy 
Bóia miniszterelnök, is, akinek ér 
tőkés harctéri szolgálatait ismerte 
ei az államfő a vitézi rendbe való 
felvételével.

Ugyancsak a kormányzó jelen­
létében folyt le a tanügyi kiáll!- , 
tás megnyitása, amelyen gróf Te- [ 
leky Pál kultuszminiszter mondott ' 
beszédet.

A kormányzói pár a délutáni 
órákig volt Székesfehérváron, majd 
visszatért Budapestre,
>®#eeeee®eeeee®e@eeee@e®<3'S«

4—4 pengőt Gál Samu (Arany 
János u 14), Müller II Fiai cég.

3 '40 pengőt Kir, tanfelügyelőség
3 3 pengőt Bad a Dezső (Arany 

J. u 33), Böszörményi István (Pe­
tőfi tér 12), Farkas Lehel (Verbő- 
ezy u 12), Léderer Miksáné (Hat­
van u 6), Mező Ármin (Irinyi u 
fi), Kókay Lajos Szegfű u 24), — 
Dömsödy Imié városi tanácsnok.

2—2 pengőt Csont Tamás (IV 
feces u 2), dr Korpássy D Lász­
lóim (lelek! u 14), Húsz Erzsébet

és Rózsi ka (Eötvös u 11), Búj do 
só András (Szappanos u 8) Fel- 
szeghy, Gábornó (Egymalom u 3), 
N N. Orv Mihály (Bethlen u 60), 
dr Budaházi Bruckner Ernő, Csa­
pos János (Csapó u 71) id. Koszo­
rús Ferenc (Hatvan u 4b), dr Bar­
kó Jenő, özv. dr. Brüll Henriknó 
(Piac u 75), dr Nagy János 
(Batthány u 13), dr. Horvai Ró­
bert (Rothermere u 61), Kovács 
Elemér (Batthány u 12), Pogány 
Mihály (Pacsirta u 23), vitéz Lé­
pes Győző (Vilmos császár körút 
38), Monoky Nándor, dr. Hegedűs 
Jenő József kir. hg. u 2).

Í'ŐO p t Jancsó Gerő (Dobozi 
bérház),

1—1 p t dr. Brunner Lajos, 
Nagy Sámuel, dr Balogh Sándor, 
dr- Vida Szűcs Imre műszaki tan, 
Csenky Istvánná (Varga u 38), dr 
Dévay Zsigmond (Szent Anna u 
20), Horváth Ernőnó (Péterfia u.)

Összesen befolyt 414 P 20 fill.

Dr. Kölcsey Sándors k. 
polgármester.

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő
ma már európai hirü.

0 edett gyógymedencék, ivócsarnok, Inhalatorium, strandfürdő, 
í áratlanul eredm nyes fürdő , ivó és belélegző kúrák. A für- 
oőt Hajduszobo3zlő 73 és 78® -os sós—jódos— brómos— hidro- 
carbonátos hévvizei táplálják. 3 000 liter forróviz percenként. 
Magyar es német nyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő

Igazgatósága.

Vitéz jCereszies-jfiiClier £ajos aüábmtagy 
lesz a vezérkar /önöké

Az újakat ugyan-

38» wmmsHj?,
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A Darányi kormány lemondásá­
val egyidejűleg lemondtak a poli­
tikai államtitkárok és a főispánok 
is. Az imrédy-kormány ban a régi 
államtitkárok közül Tahy László 
belügyi és Haila Aurél kereskede­
lemügyi államtitkárok nem tartot­
ták meg régi beosztásukat. Zsin­
dely Ferenc kultuszallamtitkár és 
Antal István igazságügyi államtit­
kár a helyükön maradtak, A va­
sárnapi hivatalos lap közölte Te­
leki Mihály grófnak földmivelésü- 
gyi államtitkárrá való kinevezését.

A főispáni karban nem lesznek 
nagyobb változások.

Azokat a főispánokat, akik he­
lyükön maradnak a közeli napok

ban megerősítik, 
akkor kinevezik.

Rátz Jenő vezérkari főnöknek 
honvédelmi miniszterré való kine­
vezésével eddigi beosztása meg­
szűnt. A közeli napokban megtör 
ténik az uj vezérkari főnöknek a 
kinevezése.

Az elterjedt hírek szerint a ve­
zérkar uj főnöke vitéz Keresztes- 
Fischer Lajos altábornagy lesz, 
aki hosszú évek óta a kormányzó 
katonai irodájának a főnöke. Ve­
zérkari íőnökKe történő kinevezé­
sével egyidejűleg uj vezetőt kap a 
kormányzó katonai irodája. Az uj 
főnök egy vitéz altábornagy lesz, 
aki jelenleg az egyik vidéki ve 
gyesdandar parancsnoka

OOOOOOCKKKXXXXíOVOOOOOOOOOCKXXXXXXXXXx^OOOOOOOOOOOOOOCOO

yfóományok a jfcrfhy jtíikíósné álfai
megindítóit „egyiái-éiei“ akcióra

cégtulajdonos

pusztai jözse/
KálVío-í^r 5.

Te. dory: 33-90

Megbízható és pontos 
kiszolgálás, szolid árak, 
exhumál, temet, szállít

volt Debrecen közönségének, mert 
nagyszerű milliőben tölthette el 
azt a pár órát, amit szórakozásra 
s -ánt A Nagyerdői Vigadót szom- 
b Jón nyitotta meg az Arany Bi­
ka Rt. igazgatósága, s már a meg­
nyitás napján csoportosan keres­
nék fel a kellemes szórakozóhelyet 
ahol a legnagyobb előzékenység­
gel várták a vendégeket. A fővá­
rosi nivóju Vígadó pompás ké­
nyelmet nyújt, kitűnő konyhája, ol­
csó árai az előzékeny és figyelmes 
kiszolgálás minden bizonnyal nagy 
vonzerővel lesznek az idén is a 
varos szórakozni vágyó közönsé­
gére.

mKSáammm, ..-it .'

Az eucharisztikus kongresszus 
és a Szent István jubileumi év al­
kalmával a szegények fokozottabb 
mértekben való támogatására az 
úgynevezett egytál étel akcióra a 
már folyó évi május hó 15 én 
nyugtázott 71 pengő adományon 
kivid május 21-én déli 12 óráig a 
következők adakoztak :

100 P-t dr. Liudenberger János. 
20—20 p-t Makláry Károly, Sesz- 
tina Nagybákay Jenő, Zöld József 
h polgármester, Harstein István

(Hatvan u 32), dr. Nyíri Ernő, 
Nagybákay Antal (Piac u 28), Csö­
mör Gyula, Králl János miniszte­
ri tanácsos, Füzes Sándor (Széche­
nyi u 63) Kárpáti Elemér és neje.

7,30 p t a városi adóhivatal sze­
mélyzete.

5—5 p t Székely Adó ján, Pa­
taki József (Erzsébet u 32), dr. 
Weisz Pál főrabbi, Partba István 
(Ispotály u 3b), dr. Csóka László 
(Barna u 2), Sebőn Sándor (Piac 
u 14), Sajó István építészmérnök.

A Nagyerdői Vigadó a nngyer- 
dő hűvös, kellemes körn vezetőben 
mindég kedvenc szórakozóhelye

A szivburok, a szivbillen
tyűk i 'h-izmok és a szív idegek 
mi; bet vfedéseinek kezelésében a 
rendűiviii enyhén ható természo-
t;.s „Ferenc József“ keserüviz
fontos segédeszköz, mely reggel 
éhgyomorra egy kis pohárral'hé­
vévé a tápcsatorna tartalmát biz­
tosan felhígítja, és ezt igen köny- 
nyen levezeti. Ke: dezze meg or­
vosát.
'asfi-eti« •®o————————

Kitűnő étvágya lesz, ha 
a nagyerdői strandfürdőt 

gyakran látogatja l

Z HUNGÁRIA
;í' , .-ms. yt mBmm&wmgmam* 
FILMSZÍNHÁZ ! Az A P O

mriiiniiwminHiiiEinn ii iLEÓBAN I
„Negyvenéves asszony 

test verfilm je

Még ma nézze meg I 
Qi'-ál Franciska első amerikai 

világfilmje

Jnyü és fink“ Kalózkísasszony
különös, érdekes ős izgalmas »különös, érdekes ős izgalmas 

történet Kairó előkelő világából 
Fős: : Lit Dag over, Willy 
Fritsch és Tasuády Mária 

Előadások ; 5. 7,és 9 órakor

H 1 R A D Ó

kalandortörténet 
Férfi főszereplő: Frederic March

Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9 ó.

H IRADÓI
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Gyomor, bél, vese, máj és 
•pehólyagbetegek szívesen isz
natc repge énként egy ^*gy pohár 
természetes „Ferenc József“ ke-
serüvizet, mert annak hashajtó ha­
tása gyors és biztos, igen enyhe s 
ezért nagyon kellemes. Kérdezze 
meg orvosát.

Ftrfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
PctríkOél SZENTANNA-U 5

N úgy rák 0-, Nemcsbetés. Nyirmala 
Porosaimé, Szabadszentkiraiy, l'j- 
ma omsok, Vép, Zala.

Május 2G, esu törtök Csep-cg, 
Gyónta, Gyula, Köves sál.

Fotócikkek, lemezek, filmek 
Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők 
a főutcán.

— Kiadó bútorozott szobáját 
nyarald es átvonuló vendégek szá­
mára jelentse be az Idegenforgal­
mi Hivatalnál Ferenc József ut 
28. Dobozy átjáró.

Országos Vásárok
Május 24, kedd: Mezőkomárom, 

Sümeg.
Május 25, szerda: Alsóság, Bal­

mazújváros, Baté, Csapod, Gör- 
csöny, Himessázas, Kiskunfélegy­
háza, Mélykút. Mezőkomárom

aanMaBBBBMMMBi

Házasságok : Kelemen Ignác 
kisbirtokos—Nagy Magdolna. Mé­
száros Sándor kőműves s. - Béres 
Sára, Czirják Imre nyomdász s.— 
Balogh Anna, Iván Mihály gyári 
munkás—Nagy Piroska, Koma 
romi Béla m, kir pü, fővigyázó 
Rekita Ida, Sütő Sándor kőműves 
s.—Szuchanics Róza. Szilágyi Jó­
zsef máv munkás—Daru Margit, 
Nagy János műszerész—Csizma­
dia Mária, Raskó Ernő földbérlő— 
Piróth Róza. Kovács Imre férfi 
szabó—Öcsai Erzsébet, Sinai Ti­
bor kereskedő—Eles Ilona.

Születések : Kozma József 
gazdálkodó leány Irén, Tóth Imre 
fm. fiú István.

Halálozások t özv Várad! Gé 
záné r kát (57 éves Széchenyi u 
100, özv. Gulyás Józsefné ref 57 
éves Dézsi A. u 3, Huszti Lász- 
lóné ref 45 éves Szilvásujfalui u 
8, Szakai Sándor fef 54 éves Eöt­
vös u 61, Botár Gyula r kath 44 
éves Farkasjuk, Nagy Sándor r 
kath 4 hónapos K . Tóth ucca 34

jeli tkezzenek.
KJ iixuz misül közli a hatóság 

hogy az o t ások teljesen veszély­
telenek és munkaképesség csök­
kenéssel csuk a lep ritkább eset­
ben s lep feljebb 24 óráig járnak
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Hirdetmény
Djbrec n sz. kir varos első.okú 

közigazgatás hatósága értesíti a 
város érdekelt la Kossá*'át, hogy » 
város pojguiinesiore 14551 1038 
IV. sz. határozatával a varos te­
rűden lévő tifu szál fertőzött gó­
cot na!; kötele *5 tífusz elleni védő 
o.L.ot elrendelte u fertőző gócok a 
következők :

Beilegelő 4G9 sz alatti Tóth és 
Sebestyén féle téglagyár:

Pal lag puszta beleértve a G azda­
sági Akadémia belső majorját is:

Pác Vek er 20 sz. alatti gazda­
sági és vákáucsos telep :

Nagyszepes 3 sz. alatti tanya :
Nagyhegyes 2 sz, alatti tanya;
Kösélyszeg 35 35. Virágos ta­

nya : A városi 11. építési övezeté­
nek a Kassa úttól a Monoslorpá 
lyi útig terjedő része.

Az oltások a közeli napokban a 
helyszínen kezdetüket veszik.

Felhívja a hatóság a város la­
kosságát hogy az oltáson — kü 
lönbeni jogkövetkezmények teilte 
alatt — feltétlenül jelenjék meg.

Figyelmezteti a hatóság az ér 
deiielteket, hogy az oltás kötele­
ző, s azt a hatóság — ellenszegü­
lés, illetve szükség esetén — kar­
hatalom alkalmazásával is végre­
hajtja,

Mindazok, akik a fenti tífusz gó­
cokon kívül laknak, de az oltás­
nak magukat önként alávetni kí­
vánják — beoltás végett, — bár­
melyik hétöznap reggel 9 órakor 
a Központi rendelő intézet D égé ri­
fe.d tér 2 sz. alatti helyiségében 
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983—2 — 1938. gh. szára.
Árverési hirdetmény

A klinikai telepen a Horthy Mik­
lós kórba"ban és a Diákasztalnál 
Magots Gyö’gy tér 18 sz. napon­
ként összegyűlő ós körülbelül 140 
—150 illetve 50—G0 és a diák asz­
talnál kb. 25 litert kitevő moslék 
(kenyérhój burgonyahéj csont) 1938 
július hónap 1-tői 1939 évi június 
hónap 30 ig a diákasztalnál 1938 
szeptember 16 tói 1939 juuius 15- 
ig terjedő időre f. hónap 27 én, 
pénteken 10 órakor az egyetemi 
gazdasági hivatalban (klinikai te­
lep felvételi épület) nyilvános szó­
beli árverésen külön külön el fog 
adatni.

Bánatpénz cimen a klinikai mos­
lékért 35 P-t, a kórházi moslékért 
15 P-t, a diákusztali moslékért 5 
P-t. kell az árverés megnyitása­
kor a bizot'ság előtt letenni,

Utóajánlat nem fogadtatik el.
Részletes feltételek a gazdasági 

hivatalban tudhatok meg. 
Debrecen, 1938 május 20.

Egyetemi Gazdasági Hivatal.

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja

itummuiiiimnutimmtiusmntnmmsmmiimumuv
A.rádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10.00, 12-30, 4-46, 9-20 éa éjfél után 6 perckor híreket, 12'UU, 1'2U, 4'4ö ós 10'00-10-G 
kösötti időben pjontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10*10 és 2'40-kor éle! 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad,

Hétfő
5.30 Hanglemezek.
G Rapaich Rajmund előadása.
6.30 Timkó Margit énekel.
6.50 Felvidéki magyar költők ver­
seiből ejg'd Fáy Béla.
7.15 Helyes magyarság.
7.20 Cigányszerelem.
10 Az Operaház tagjaiból alakult 
zenekar,
11.10 Guttember Györgyjazzeneka-
ra játszik.

Kedd
10.20 Felolvasás.
10 25 Strandruhák.
12 Déli harangszó.
12.05 Vitéz Tibor énekel.
1.30 A rádió szalonzenekara.
4,10 Asszonyok tanácsadója.
5 Markó Árpád előadása.
5.30 Csóka Feri és cigányzeneka­
ra muzsikál.
6 Üdvözlő est Eugenio Pacelli pá­
pai bíboros legátus tiszteletére.

AZ „A L F Ü L ÍR 
eredeti regény«»,
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LFÖL
As egész magyar Alioldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség éi kiadóhivatal:
Debrecen, Piao utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

17
— Hozzák ide nekem azt az 

ügyeset, aki kiengedte a gazem­
bert ! —

Gregor kiviharzott a szobából, 
őt is felvillanyozta az eset.

A halálra szeppent rendőr ott 
állt lesütött szemmel a kapitány 
előtt s hallgatta rendületlenül azo­
kat a jelzőket, amelyeket részben 
Canton főfelügyelő, részben a ka­
pitány zúdított felé, s amelyeket 
semmiképen nem lehetett dicsé­
rőknek mondani.

Amikor már úgy látszott, hogy 
soha nem lesz vége ennek a „di­
csérésnek,“ a kapitány elhallgatott. 
A főfelügyelőnek is a torkában 
maradt a következő szó. Pár má­
sodpercig csend volt, amit a rend 
őr arra használt fel, hogy alapo­
sat nyeljen. A csendet a kapitány 
szavai törték meg.

— Hogy történhetett ez meg, 
maga szerencsétlen ember ? —

A rendőr nem válaszolt azon­
nal, először felemelte a fejét, ki­
húzta magát.
— Kapitány ur, jelentem alázato­

san. valaki letelefonált, hogy a fő­
felügyelő ur kéreti vissza a fog­
lyot, p eery ember mindjárt lejön 
érte. Még csodálkoztam is a dol­
gon, hogy csak most hozták le s 
máris újra felviszik. Amikor az­
tán az egyik detektív ur valóban 
lejött 8 mondta, hogy a foglyot

Irta:
SZENES JENŐ

felkiséri, minden gyanúm elmúlt. 
Átadtam az őrizetbe levőt a de­
tektív urnák s az ement vele. — 

Canton rákiáltott a rendőrre :
— Ismeri maga azt a detektí­

vet, aki magánál jelentkezett.
— Nem ismerem, de sok van 

közöttük, akiket nem ismerek, — 
— Akkor hogy adhatta át neki 

a foglyot ? —
A rendőrön látszott, hogy za­

varban van, kissé dadogott is, de 
aztán kivágta.

— A telefonálás ! Ha az nincs, 
nem adtam volna át 1 —

(Folytatjuk).
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Prognózis.
Ma még élénk déli. délnyugati 

holnap északira forduló szél. Több 
helyen még eső zivatar. A hőmér­
séklet északnyugat felől tovább 
süllyed.

POLITIK.*!. NVirtLAP

A srerkesztéRért és kiadásért felelős
Dr. DIÓ3ZEGHY JANOS

laptulaj donos
Nyomtatott: Dr DI08ZB OH Y J aNÖa 

és Csuka László nyomdává!!álltánál, 
_____Debreoen Piac ucca "» »»ám.

félttől ajromdaveaető Ciuk« Láaaló
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